

# SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében</p>	<p><b>Előfizelési árak:</b> Egész évre 8 K. félévre 4 K. negyedévre 2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p><b>Hirdetések egység szerint.</b> A nyílt tér sora 1 korona.</p>
---	--	---

## A borfogyasztás.

A bortogasztás hazánk közgazdaságának egyik nevezetes ága. Még nem is oly rég, ezt a jövődelmi forrást majdnem teljesen tönkretette a fillokszera. Hála azonban népünk életrevalóságának, bortermelésünk ma szinte azon a fokon van, amelyen a fillokszera előtt állott. A fillokszerától letarolt lejtőinket ma ismét a tőkék gazdag sorozata díszíti, sőt nagy homok területek, amelyek azelőtt síváran, szikkadtan, hasznavehetetlenül heverték, ma hatalmas mennyiségű szőlőt és bort produkálnak olcsóságukkal s tömegükkel erős versenyre kelvén a hegyi borokkal.

Ismét van hát borunk.

A gazda lelke azonban új gondtól aggódik: hogyan értékesíti termését oly áron, amely a szőlőre fordított nagy pénzáldozatok és költséges munka tisztas kamatját szolgáltatja.

Mert a szőlőkultúrának költségei ma erősen fölöznek a régire. A szénkezezés, a lisztharmat és a peronoszpora ellen való védekezés, a kétszeresére emelkedett munkabérek, a trágyázás költséges volta annyira fokozták a szőlőkultúra kiadásait, hogy maholnap egyes silányabb hegyeken, hol a bor 18—24 fillérrel kel, a gazda legfőbb pénzt cserél, de földje után jövődelmeket alig lát.

Emellett a sörnek, főképpen pedig a pálinkának fogyasztása rohamosan terjed, ez a költségesebb borfogyasztást annyira csökkenti, hogy közepes termés esetén is a gazdának bizony azon kell busúlnia, hol kap vevőt boraira.

Mindezekhez hozzájárul, hogy a külföldre való kivitelünk is folyton csökkenni fog. Nemcsak az európai államok produkálnak egyre több bort, hanem pl. Észak- és Dél-Afrika, sőt Ausztrália is, ahol azelőtt a szőlőkultúra alig ismerték, évről-évre nagy területeket vonnak szőlőművelés alá.

Ekként gazdáinknak nem csupán a bor árának rohamos esökkenésétől kell tartaniok, hanem egyenesen attól félniök, hogy boruk tisztán a nyakukon marad. Így Sümege is, ahol pedig jó zamatos és tartós bort termelnek, már nem egy gazda pincéjében az új bor ott éri a régiret.

Ekkor pedig kárba veszi a rengeteg áldozat s különösen a kölcsönrel rekonstruált szőlők egyre-másra kótyavetvére kerülnek.

És ismét ott lesz gazdáink nyakán a csapás, mint a fillokszera veszedelem legerősebb idején volt. Hogy más alakban, az a dolog érdemén nem változtat semmit.

Mikor Darányi, akinek a rekonstrukcióban örök érdemei vannak, minisztersége idején a szőlők felújításának

delelőjén ott járt a Baladonvidéken, egyik értelmes egyszerű parasztgazda ekkép szólta meg:

— Kegyelmes uram, Isten kegyelmével és nagyméltóságod hathatós támogatásával ismét teremnek szőlőink, most azonban arra kell kérnünk, teremtsen piacot is borainknak.

Ez a kérés a fején találta a szöveget. Nemcsak az egyes gazdáknak, hanem a nemzetnek is elsőrendű érdeke, hogy boraink kellő togyasztásra leljenek. Ha ez meg nem történik: a nagy borvidékek népe ismét elszegényedik, koldusbotra jut s vándorbotot vehet kezébe.

Azért minden hivatott tényezőnek erősen sürgetnie kell, hogy e termeléssel arányosan fokozzuk boraink fogyasztását is.

Ennek egyik fő orvosszere a szeszfogyasztás adójának reformja. Követelnünk kell, hogy a borfogyasztás adóját vagy teljesen eltöröljék, vagy a legkisebb minimumra csökkentsék. A mai árakhoz képest a 8 K 70 filléres boradó is szertelenül magas. Hát még a 14 és 24 koronás! Horribilis adó ez! Akkora, hogy a mai viszonyok között az első borvidékek, ahol legdrágább boraink teremnek, sem bírják meg.

De igazságtalan is a borfogyasztás adójának mai kiszabása.

## Gyertek, gyertek...

Gyertek, gyertek kis madárkák  
Énekelni,  
Reghajnalról, esthajnalig  
A rózsámnak szépségéről  
Zengedezni.  
Ajkatok csak erről szóljon  
Nappal, este,  
Hogy a nap is, a csillag is  
Irigyelje.

Gyertek, gyertek s ha meghallja,  
Mikor zengtek,  
Édes ajkkal, búvájosan  
Enelegve dalogattok,  
Csicseregtek:  
Égő szive összedobban  
Az enyémmel  
S a világon nincsen üdv, mi  
Ezzel ér fel.

Minke Béla.

## Miből lehet a...

Miből lehet a csillag  
Oda fenn az égen? —  
Mikor látom a szemed,  
Ezt én minek kérdjem.

De amikor nem látom  
A te bűvös szemed,

Akkor én keresem fel  
Szememmel az eget.

A tiszta égnek kékjén  
Ragyogó csillagok  
Közt úgy, mint a te szemed  
Egyetlen sem ragyog.

Ó de az ég csillaga  
Soha meg nem csalhat,  
De szemeddel szívemet  
Büvkörödbe csaltad.

Szabadulni többé már  
Nem lehet, — hiába!  
Rabod vagyok, szerelmem:  
Rabságomnak láncsa.

Minke Béla.

## Csicsis, apuka.

A hálószobában még félhomály van, ám-bátor kívül igyekszik melegíteni a napsugár. A lakás berendezése egyszerű, mondhatni szegényes, fő éke a fényezett ágy, meg a két ajtós szekrény, amit a végrehajtó meg sem tekint már, úgy jegyez be hónapról hónapra a nagy árkusokba.

Az egyik sarokban két ripszhuatú szék szerénykedik, fölöttük a falon japán legyező

gyűjti magába a port, azonban egyetlen disze az általános szegénységnek.

Az ágyban egy sárga képtü ember fekszik lihegve. Csupa kimerültség, egyre jobban tűnedez arcáról az öntudat is, elfoglalja helyét a mindenbe való belenyugvás, amely nem érzi már magát ebbe a világba tartozónak, hanem félig az új hazában jár.

A függőnyt nem szabad felhuzni, Jolánka következőleg az ablak mellé huzódik és ott pingálja a nagy betűket, míg Babukát a hajas baba forgó szeme köti le csodálatos esemény gyanánt s azon tűnődik, hogy ki verhetette le az orrát.

Az ágy megreccsen, az okos Jolánka hirtelen felugrik és odaszalad.

— Hol van anyuka? nyögi a beteg.

— Elszaladt a patikába, azt mondta, hogy mindjárt jön.

Inkább magának mormolja, hogy: »az nagyon messze van! Verejték borítja el az arcát s elfogja a fuldokló köhögés, amely úgy megszokta mindig kinezni. A keze görcsös erőlködéssel nyúl a kis gyermek vékony karja után, de aztán gyöngén tapad oda, már fogni sem bírja.

— Kicsi lányom, csókold meg az apádat. Azok a lilium-karok gyöngye folyondárként tapadnak a kidülő tölgyszék.

— Apukám, ugye, ha majd megint egészséges leszel, kimegyünk az erdőbe madarat fogni. Jaj olyan szépen énekelnek azok.

Mert ez mégis csak helytelen állapot, hogy pl. a 18—22 filléres bazsi bor éppen annyi adót fizessen, mint Badacsonynak, Somlyónak avagy Hegyaljának 50—60 fillérre is felrugó s a bazsihoz képest szinte az egész világ piacával rendelkező bora.

Hogy e réven az állam jövődelmei megcsappannak, az nem ok az adóreform ellen. Óriás áldozatba került borgazdaságunk megmentése és kellő szinten tartása az államnak is eminens érdeke. Másrészt az itt megfigyelt jövődélmet könnyen pótolhatja a pálinka nagyobb méretű megadóztatásával. Évvel nem csupán a pénzügyi egyenlőséget állítjuk helyre, hanem a pálinkaivás átkos következményeit is nagyban csökkentjük. Hisz ma már az elhatalmasodott pálinkaivás szertelen dúlásokat végez népünk testi egészségében és erkölcsében. A sorozás és a börtönügy szomorú statisztikája kiáltó bizonyítéka ennek. Már ez az egy ok is maga elegendő arra, hogy a borfogyasztási adó eltörlésével a bor ára is olcsóbb legyen s ekként a borivás a százszor pusztítóbb pálinkafogyasztással sikeres versenyre szálljon. Másrészt borfogyasztásunk emelésével nagy vidékek népének jólétét emeljük, evvel fokozzuk adózó képességét s ekként az állam közvetve visszanyeri azt, amit a borfogyasztás adójának eltörlésével veszít.

Borkereskedőink helyes kereskedelmi és forgalmi politika kieszközlése mellett még azon is törekedjenek, hogy minél több piacot nyerjenek meg a külföldön is a magyar boroknak. A finom zamatos magyar borokkal, amelyek a világ bármelyik borával síkra szállnak, nem lesz ez nehéz dolog. Csak kellő üzleti szellem és életvalóság nyilatkozzék meg bennük.

Boraink jó hírét-nevét pedig termelőink őrizték igaz becsülettel. A

borpancsolás szomorúságos érájának többet elő nem szabad fordulnia. Tudjuk, annak idején éppen Darányi miniszter a bortörvény drákói alkalmazásával nyakára lépett a borpancsolásnak. A magyar bortörvény szigorúságával reméljük örökre meg is törte a nagy visszaéléseket.

Boraink kelendősége érdekében azonban elkerülhetetlenül szükséges, hogy Ausztriában hasonló bortörvényt alkossanak. Ha már a közös gazdaság áldásait élvezzük (?), hát legyen meg a bortörvény dolgában is a teljes paritás. Ne engedje meg az osztrák sem a borok hamisítását, hanem a magyar törvényhez hasonló szigorúságú osztrák törvény hozatalával gátolja meg azt.

Az alacsony olasz borvám megszüntetésével boraink hatalmas versenytárustól menekedtek meg. Ennek a vámnak megszüntetésében hatalmas erő volt bortermelőinknek szilárd és rendületlen állástoglalása. Akkor alig volt vidék, ahol a termelők ne tömörültek volna. És szinte megostromolták a kormányt és a törvényhozást, hogy az alacsony vámtól borainkat szabadítsák meg.

Az országos mozgalom sikert aratott. Hasonló mozgalmat kell kelteni a bortogasztás adója ellen is. Összes bortermelőink egyesüljenek, álljanak sarkukra s az eredmény — ismét biztosítva.

Ez a mozgalom pedig honnan induljon ki, ha nem Zalából! Vármegyénk az ország borgazdaságában szinte az első helyen áll. Nagy vidékeinek létérdeke a borhoz fűződik.

Első sorban hivatott tehát, hogy a mozgalmat megindítsa.

Vidékünkön a gazdakör tehetné a kezdő lépést. Annak idején az olasz borvám dolgában is megtette. Tegye meg most is! Hivjon össze népgyűlést. Ezen tárgyalja meg a kérdést:

— Kuk, apuka, kuk!

Az ember egy végső erőfeszítéssel lehajol, odatapasztja kiszáradt ajakát a göndör fejcskére, aztán visszaesik a párnákra s mozdulatlanná válik.

— Apuka, apuka! kiabál a gyerek, de az nem felel.

Simogatja lelölőgő karját, föl szeretne mászni melléje az ágyba, de egyedül képtelen rá, édes ügyefogyottsággal tipeg s keres valamit, hogy miként érhetné el a célját közben megismétli a hívó szót:

— Apuka, apuka!

A tisztelendő úr érkezik meg, kezében a feszülettel.

A gyerek ott támaszkodik még mindig az ágyon s halk hangon inti, édes kis ujjacskáját feltartva:

— Apuka csicis, csicis apuka.

Sz. Szigethy Vilmos.

azután intézzen kérvényt a kormányhoz, a képviselőházhoz, keresse meg meg a vármegye gazdasági egyesületét és képviselőit, hogy a kérelmet támogassák.

A mozgalom országossá való tétele érdekében pedig akár maga a kör, akár a vármegyei gazd. egyesület révén hívja föl hazánk többi gazdasági egyesületét és a bortermelők különféle szövetkezeteit is, hogy a mozgalomhoz csatlakozzanak.

Ekkép megalakul az országos közvélemény s ennek hatása alatt a borgazdaságunkra annyira fontos kérdés bizonyosan kedvező megoldást nyer.

Erre annál biztosabban számíthatunk, mert közgazdaságunk élén ismét — Darányi Ignác áll.

Ék.

## Népmentés.

Hetvenezer ember hal meg évente tüdővészben. Herman Ottó, ez az izzig való tudósunk azt mondja, hogy a kivándorlás után egyik legnagyobb nemzeti veszedelmünk, vérző sebünk. Itt a mi pátriánkban hányszor látjuk borzalmas tragédiáit, amiket a tüdővész okoz. A kenyérkereső elhal. A család züllesztésnek indul. Szenvedés és nyomor fakad a szerencsétlenség nyomán. Hol van az emberbaráti segítség, mely azt a nemzeti csapást enyhítené, a tüdőbetegség fertőző eseteit kisebbitené? Nem lehetne megalkotni az emberszeretet ligáját?

Nem szűnünk meg amellet agítálni, hogy nekünk morális kötelességünk van az országosan szervekedett József kir. Herceg szanatórium Egyesületet támogatni és mindent elkövetni, hogy az egyesület szanatóriumi bizottsága megalakíttassék, vagy ahol eza bizottság mint Sümegen is meg van, életképes és erős legyen. Nemcsak általános emberi szempontok szerint, de azért is, hogy a magunk betegsein segítsünk. A József kir. Herceg Szanatórium egyesület nagy erővel, a siker sok reményével indított akciót. Tisztán a magyar társadalomtól függ, hogy megtudja-e valósítani a kitűzött célt, tud-e 10 év alatt az ország minden vidékének gyógyítóházakat építeni. A küzdelem egyszemélyes. A tennivalók egész tömegéből áll. A tennivalóknak nevezetesen két nagy csoportja van. Az egyik csoportba tartoznak azok, melyeknek célja a fertőzött szervezetek meggyógyítása. A másik csoportba tartoznak azok a teendőik, melyek célja a fertőzésnek megelőzése, a fertőzési alkalmak mennél szűkebb térre szorítása. Ez utóbbinak, a megelőző tevékenységnek körébe tartozik főleg a tisztaságnak kérihetetlen érvényesítésére való törekvés az emberi együttélés minden vonatkozásában, ebbe a tevékenységi körébe tartozik a lakászsufaltsággal való harc és az alkoholizmus ellen való szivós küzdelem. A gyógyító tevékenység körében két különböző irányattal találkozunk. A germán irányzat a folytonos orvosi ellenőrzés és felügyelet alatt álló, sok levegővel, nagy tisztasággal, jó táplálkozással, okos gyógygyógyomóddal a szervezet megerősítésére törekvő zárt intézetek, az u. n. szanatóriumok rendszerét fejlesztette ki igazán imponáló méreteketben. A latin irányzat — főleg a szanatóriumok költségesebb voltánál fogva — a jóval olcsóbb dispensairek intézményét fejlesztette ki, melyek rendelkezése az, hogy a szegény tüdőbetegek ingyen orvosi tanácsot, gyógyítószerrel, élelmi cikkekkel láttassanak el és segélyeztessenek akképp, hogy lakási és táplálkozási viszo-

Reggelizés előtt fel pohár  
Schmidthauer-féle radio-actív

**Igmándi keserűvíz**

az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

Használata valódi áldás gyomorbetegségeknél és székszorulásban szenvedőknek. Csodálatos gyógyerejét az igmándi víz rádium-tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lett felfedezve, miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserűvizekkel. Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban. Kapható: Sümegen Darnay Kálmán kereskedésében és minden jobb gyógyszerész és fűszerüzletben. Kis üveg 30 f., nagy üveg 50 f. — Az egyedüli természetes keserűvíz, mely kis üvegben is kapható.

nyaikban a tisztaság és közegészségügyi követelményeknek a lehetőség szerint megfelelhessenek. Legujabban ez a két rendszer a gyakorlatban összeolvad, mert hiszen mind a kettőre szükség van. A latin nemzetek is belátták, hogy igazi eredményes gyógyító tevékenységet legbiztosabban a szanatóriumok által lehet kifejteni, a germán nemzetek is elismerik e rendszer költségesebb voltát és kiegészítésül alkalmazzák a latin szellem által előtérbe hozott intézményeket is.

Németország már 100-nál több szanatóriummal rendelkezik, évente a betegek nagy tömege részesül szanatóriumi kezelésben és pedig különösen a szegény betegek, amit megkönnyít az, hogy Németország fejlett szociális intézményekkel rendelkezik, betegsegélyző pénztárai gazdagok és könnyen fizetik a szegény tüdőbetegek ápolási költségeit is. Gazdag szanatóriumokban Anglia is, Amerika egyes államai, Norvégország stb., de a franciák, olaszok is újabban egymás után létesítik a szanatóriumokat.

A szanatóriumok haszna nemcsak abban van, hogy az idejében odahelyezett betegeket meggyógyítják s hogy a beteg a társadalomra nézve megszűnik mint fertőző forrás szerepelni, hanem különös haszna az is, hogy a szanatórium valóságos tanító intézete az egészség megővésének, a fertőzés ellen való hatályos védekezés ismeretének, úgy hogy mindezek összehatása folytán egyre alább száll az új fertőzések száma.

A tüdővész gyógyíthatásának megállapításával kezdődő társadalmi ébredés tüdővédelmi áramlata hozzánk, kik intézményeink korszerű fejlesztésében századok mulasztását pótoljuk, csak később érkezett, aminthogy oly sok irányba igénybe vett, különben is szegény társadalmunk nehezen teszi magáévá azokat az új irányokat és vívmányokat, melyek létesítése jelentékenyebb anyagi áldozatokat is igényel.

Azután nincs szebb, nincs nemesebb feladat, mint a népmentés szerepével vállalkozni, ebben önzetlen, buzgó munkát végezni. Vállaló vállhoz! Munkára magyar véreink megmentéséért! Legyen munkánkon Isten áldása.

## Forgács.

Petőfi írja:

Magyarország szép föld, meg kell vallanotok,  
A jó Isten rá tizannyi áldást rakott,  
Mint amennyi igazság szerint illetné,  
Annyi az áldása, hogy alig fér bele.

Bővelkedik minden természeti kincsben. Fürdők dolgában pedig ugyancsak a föld bokrétája. Sehoh annyi gyógyító fürdő. Akár üdülésre, akár gyógyulásra. Az ember száz bajára megleli a százféle fürdőt.

A magyar mégis elárasztja a külföldet. Főként az osztrák sógor fürdőt lepi el. Tömegetelen pénzt fecserél el így a nemzeti vagyontól. E pénzen az osztrák fürdők föllendülnek, gazdáik dúsgazdagok lesznek. Hát a magyar turisztika!

Remek tájakban gazdag a magyar felső vidék és Erdély. A Balaton tájképe a magyar Tempe-völgyével világhíres szépség a maga nemében.

Nem kell hát külföldre menni. Bőven válogathatunk itthon is.

A Tulipán mozgalmát terjesszék ki, akiknek erre érzénye van, a magyar fürdőkre és magyar turistaságra is.

Bárd.

— **Adakozás.** A plébánia templomban felállítandó új orgonára adakoztak: Kellemen Károly dr 10 K. Özv. Kijázt Gyuláné 4 K. Rujz Józsefné, Ludovics József, Bódis Ignác 2—2 K. Bánati János, özv. Savanyu Józsefné Horváth Lajos, Derhán János, Szakmári Gusztáv 1—1 K. Virág Kálmáné 60 f. Pór Katalin 30 f. Összesen: 25 K 90 f. Ehhez hozzáadva az eddigi gyűjtés: 644 K 10 f, összesen: 670 K.

Németh János plébános.

## H I R E K .

— **Ürnapja.** A katolikus egyház nagy ünnepe illő áhitattal ülte meg városunk lakossága. A reggel 9 órakor tartott ünnepi mise után megindult a körmenet. Bár a körmenet kezdetén esni kezdett, mégis közönségünk nagy számmal vett részt a menetben. Amerre elvonult, az ablakok virágdíszben pompáztak és ki voltak világítva. A sátrakat Raile Józsefné, Krajcár Imre, Gróf József és Bazsó Sándor állították föl s virágokkal és szent képekkel díszítették. A körmenetet Németh János plébános vezette.

— **Szabadságon.** Süvegh János helybeli járásbíró f. hó 16-án öt heti szabadságra távozott.

— **Iskolalátogatás.** Hány István dr. megyei tisztű főorvos tegnap délután meglátogatta a helybeli iskolákat: mennyire felelnek meg az egészségügy követeléseinek. Az elemi iskolában a testnyomorító padok és az árnyékszék ellen emelt kifogást, továbbá ajánlotta, hogy az izr. hitközséget kérjék meg, hogy az osztályokat besötétítő fákat vágassa ki.

— **Eljegyzés.** Karlsberger János a sümegi állomás személypénztárosa f. hó 4-én jegyet váltott Tóth Pánikával.

— **Bolgár Miksa** Budapestről eljegyezte Schvarc Juliskát Sümegen.

— **Pályázat.** Baithyány Pál gróf vármegyénk főispánja az üresedésben levő alispáni állásra pályázatot hirdet. A pályázat határideje július hó 22-ike.

— **Vívó iskola.** Fábian Zsigmond városunkban két hónapra terjedő vívó iskolát szándékozik nyitni. A tanfolyamon köznapokon reggel és a délutáni órákban adna tanítást. Díja havi 10 K, ha azonban a tanulók száma huszon alul marad, 12 K. Tanítja az olasz kard- és törvívást. Az egészséges és férfias sportot ajánljuk az illetők figyelmébe.

— **Gazdák gyűlése.** A zalavármegyei gazdasági egyesület f. hó 20-án Keszthelyen közgyűlést tart. 25-én az Országos gazdaszövetség tart kongresszust. Ez alkalommal a keszthelyvidéki gazdakör június 24. 25. és 26-án a szövetség tiszteletére gazdasági gép-, borgezdasági eszköz, háziipari és borkiállítás rendez.

— **A Sümegi Lövészársulat** saját helyiségében folyó évi június hó 17-én rossz idő esetén 24-én lövő és tekéző versenyt rendez. Belépő-díj: személy-jegy 1 korona, családijegy 2 korona. Kezdeté délután 2 órakor.

— **Sorozás.** A sümegi járásban a sorozást a következő rendben tartják meg: június 22-én a káptalanfai, nyirádi és bazsi 23-án a góganfai, ukki és galsai 24-én vasárnap szünet, 25-én a csabrendeki és mihályfai 26-án a sümegi jegyzőség 1884, 1883 és 1882-iki katonakötelesei kerülnek sor alá. A sorozás már reggel 7 órakor kezdődik.

— **Kiállítás.** A felső leányiskola kézimunka és rajzkiállítása e napokban június 24-éig az iskola helyiségeiben megtekinthető. Az érdeklődőket szívesen látja a felső leányiskola tanítótestülete.

A kiállítás rendkívüli szorgalomnak és buzgóságnak tanujele. A leánykák tündérújjai ügyes kéz vezetésével igen szép dolgokat produkáltak, mint a rajzban, mint a kézi munkában. Különösen pedig két jelenség kapja meg figyelmünket. A széppel és kellemmel sokszor egybekapcsolták a hasznosat is s a fényűzés tárgyai mellett sűrűen találunk oly dolgokkal, amelyek a mindennapi szükséglet körébe vágnak. Másodszor a magyar nemzeti szellem térfoglalását látjuk az iskolai kézimunkában is. Magyaros motívumokkal találkozunk, amelyek a régi magyar szötteket vallják mintájokul. Emellett minden lányka magyar ruhát is készített kézfestő aljjal, pruszlikkal s fehér köténnyel. Bizony helyénvaló dolog az, hogy a női kézimunkát

is magyar alapon fejlesszék, mert minden nemzeti gondolat egy-egy porszeme lesz a nemzeti stíl megteremtésének a művészet terén. A kiállítás megtekintését ajánljuk a közönségnek.

— **A jegyzőségek kikerekítése.** A megyei jegyzőségek új kikerekítése dolgában a vármegye h. alispánja bizottságot küldött ki. A bizottságban a járásokat az illető főszolgabíró s a sümegi járás részéről Eitner Zsigmond és Hayden Sándor tagokat küldötte ki.

— **Megerősített csendőrség.** Városunk csendőrségét, amely rendszeren öt főből áll, megerősítették. Még öt csendőrt csatoltak a sümegi őrsőz. Ebből azután 3 Ukkra megy ki, mint kirendeltség. A csendőrök megerősítése az aratás idejére történik s alighanem a vármegyében fölmerült sztrájkmozgalmakkal van kapcsolatban.

— **A szegénysorsú tüdőbetegek ligája.** Annak az emberbaráti egyesületnek, melynek városunkban való térfoglalása érdekében annyiszor törtünk lándzsát, — most tartotta évi közgyűlést Budapesten. Nagy hadserege van ennek az egyesületnek: erre a közgyűlésre is nyolevannyolc város küldött képviselőket. A közgyűlés örömmel értesült, hogy a József szanatórium nemsokára megnyílik, hogy az egyesület több helyen munkába veszi a dispanzerek létesítését, ereje szerint az egész országból a tüdőbetegek gondozását. Hogy az egyesületnek rövidesen az ország száz helyén lesz szervezete, mind többen jönnek, sietnek az egyesület támogatására, mert tudják, hogy a nemzeti veszedelem borzalmas pusztításait enyhíteni: a legelső emberbaráti és hazafiai kötelesség. Minden vidéken létesülhetnek gyógyító intézmények, csak a társadalom akarja. És hogy a társadalom akar is, azt jelzi az az örvendetes körülmény, hogy az egyesület egy éves fennállása óta 180.000 koronával gyarapította alapját s ma a félmillió koronát meghaladja. Az elnökségnek meleg köszönetet mondott a közgyűlés azért a lelkes, buzgó tevékenységért, mellyel a gyűjtés és az agitáció munkáját soha el nem csüggedve nap-nap mellett végzi. Kimondotta a közgyűlés, hogy a társadalom akarja, hogy a József szanatóriumba ingyenes gyógyításra betegeket ajánlhassanak. Kimondotta a közgyűlés, hogy újra kérő szívvvel fordul mindenkihez ebben az országban, akinek a szenvedés és nyomor iránt érző szive van, hogy támogassák, segítsék ezt az emberbaráti mozgalmat, hiszen csak vállat vállhoz téve érhetünk sikert. A közgyűlést Kassa város hivta meg jövő évi közgyűlésére és ezzel egyidejűleg elhatározta az egyesület, hogy évenként mindig az ország más városában tartja ülését, hogy így az egész országban fölírzza a jó lelkeket magyar véreink megmentése érdekében.

— **Új fürdő a Balaton zalai partján.** Kárpáthy János gyenesdiási főtanító régóta buzgólkodik, hogy Gyenes-Diás fürdőhely legyen. Keszthelytől föl Balatonfüredig alig egy-két megszakítással rengeteg nádtenger szegélyezte a Balaton partját. Az egyes községek részére a törvényben elrendelt fürdőhelyet sem jelölték ki, annál kevésbbé gondoskodtak rendszeres fürdőtelepekről. Kárpáthy sok fáradozásának, utánjárásának meg van az eredménye, amennyiben a részvények után összegyűlt költségből, nehéz akadályok legyőzése után megépítették a Balatonba benyúló töltést, melynek végén egy kis szigetet készítették. A múlt héten Gyenes-Diáson tartott alakuló gyűlésen létre jött a Gyenes-Diási Fürdő Egyesület, amelyen mint az otthoni, mint a Keszthelyen lakó gyenesdiási birtokosok nagy száma jelent meg. A gyűlésen Kárpáthy ismertette a fürdő erkölcsi és anyagi hasznát a községre és a vidékre nézve, felsorolta a már kész munkálatok lefolyását, végül kéri az egybegyűlteket, hogy alapszabályok után igazodó egyesületté alakuljanak, ami nagy lelkesedés közt meg is történt. A tisztikar megválasztása után, melynek elnöke Kárpáthy János lett, az alapszabályokat megvitatták és jóváhagyás végett fölterjeszteni határozták. A közgyűlés kimondotta, hogy

aki a szigeten fürödni akar. 200 K alapító díjat fizet. A részvényesi jog tehát 20 koronáról 200 koronára emelkedett, aki nem részvényes, az az egész családja után egy idényre 10 korona díjat fizet. Egy fürdés ruha nélkül 20 fillér. Elhatározták, hogy a szigeten 16 egymással összefüggő fürdőbödét építtetnek. A szigetet rövidesen berendezik, úgy, hogy a gyenesdiás, fürdőtelep csakhamar készen várja a fürdővendégeket. A telep mellett csinos vendéglő is épült. A Balaton zalai partján levő többi község is követni fogja Gyenes-Diás példáját, de míg a parti vasút megépül, addig alig remélhetjük, mert hát Gyenes-Diást is a tapolca—kiszthelyi vasút kiépítése tette könnyebben hozzáférhetővé.

— **Baleset.** A helybeli csendőrös vezetőjét, Nagy Gábort folyó hó 13-án súlyos baleset érte. Kint tartózkodott a bazaltbánya kötőrőjében s egy megterhelt kosár, amint befutott a pályán, mellbe lötötte. Kocsin szállították be a kórházba.

— **A Balaton halászata.** A két és fél hónapi halászati tilalom leteltével, folyó hó 15-én megkezdődött ismét a Balatonon a halászat és pedig: Siófokon, Fonyódon, Keszthelyen, Tihanyban, Révfülöpön és a Kisbalatonon. Ez évben a Balaton vízállása meglehetősen magas. A tavasz óta a víz igen keveset apadt. A magas vízállás következtében a Balaton körül elterülő rétek nagyobb része víz alá került, ez a körülmény a hal ivarzására igen kedvező volt. Igen kedvező volt a magas vízállás az orvhalásznak is, kik nagy buzgalommal, tömegesen különböző eszközökkel fogtak hozzá az ivarzó halak pusztításához. Ha őket a tetten érték, nem hogy futással menekültek volna, hanem ellenkezőleg a legtöbb esetben a köteleességükben eljáró halőrök ellen fordultak, őket szidalmazták és veszélyesen fenyegették, meg is támadták. Ezért a halőrök is kénytelenek voltak egyes esetekben fegyverhez nyúlni és több orvhalászt megsebesítettek. Ákaliban pedig egyet agyonlöttek, ki ott a helyszínen azonnal meg is halt és így halásza: i szenvedélyét életével fizette meg.

— **Kezdődik az adófizetés.** Vége az ex-lexnek. Az ország kijutott a törvényen kívüli állapothoz és az államháztartás ismét a rendes kerékvágásba lépett. A pénzügyminiszterium a pénzügyigazgatókhoz, adófelügyelőkhez és a törvényhatósági közigazgatási bizottságokhoz körrendeletet intézett, ezekből a körrendeletekből megtudjuk, hogy az 1905-ik évből és az 1906-ik év első negyedéből származó adótartozások első felét 1906 október végéig, második felét 1907 október végéig kell ki fizetni. Ez a halasztási kedvezmény mindenkit megillet, tehát külön halasztási engedélyért senkinek sem kell folyamodnia. Ez nem áll a még 1904-ből hátralékos adókra. Ezek nem exlexbeli adóhátralékok és ezeket mindenkinek pontosan és azonnal, késedelmi kamatokkal együtt le kell fizetni. Ellenben nem kell késedelmi kamatot leróni a kétszáz koronánál kisebb évi egyenes adó fizetőknek, a nagyobb adófizetők is csak ez év július 15-ike után fizetnek késedelmi adót. De nemcsak a kisebb adófizetőkkel szemben, akiket a miniszter a pénzügyigazgatóságoknak különös figyelmébe ajánl, méltányos Wekerle, hanem a nagyobb adófizetőkkel szemben is elmegy az engedékenység legszélsőbb határáig. Így a pénzügyigazgatóságok a vidéken 500 koronát, a fővárosban 1000 koronát meg nem haladó tartozásoknál az 1908. év végéig terjedő fizetési részleteket is engedélyezhetnek. A miniszter intézkedett még az adókievítő-bizottságok gyors egybeülésére és meghagyta, hogy a kivetett adót mindenütt nyolc napig kilajstromozzák.

— **Villamvilágítás Tapolcán.** A tapolcai villamos telep építésével megbízott Ganz és Tsa cég vezetősége a napokban érkezett Tapolcára és megkezdte a telep építését. A tapolcai villamos részvénytársaság a villamos telepet még novemberben üzembe helyezi.

— **Templomavatás.** A tapolcai izz. hitközség ma délután 6 órakor avatja föl újonnan átalakított, kibővített és új orgonával felszerelt templomát fényes ünnepek kö-

zött. A kitűnő 7 változatú orgonát a pécsi Angster és Fia orgonaépítő cég szállította, a templom kibővítését és átalakítását Schadt János tanár, kiszthelyi építész és Pollák testvérek tapolcai vállalkozók eszközölték.

— **A gyümölcs értékesítése.** A jelentésekből Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter arról győződött meg, hogy az ország nagy részében jó gyümölcsstermés mutatkozik. Mivel a külföldön szintén jó gyümölcsstermésre van kilátás, a gyümölcs értékesítése a folyó évben kétszeresen nehéz lesz. Azért a miniszter, hogy a termelő közönségnek a gyümölcs értékesítésében segítségére legyen, azért a termelőknek a főlősség földolgozására szeszifőző kazánokat, aszaló kemencéket, gyümölcsbor készítő malmokat és sajtókat, izzifőző üstöket bocsát rendelkezésére ingyenes használat végett. Eképpen a selejtes gyümölcs feldolgoztatván, ez a finomabb minőségű gyümölcs árára nyomást nem gyakorol. Emellett a külföldi lapokban a gyümölcskereskedők és nagyobb fogyasztók figyelmét föl hívja. Elrendelte továbbá, hogy a gyümölcsészeti miniszteri biztos a nagyobb gyümölcs-készleteket nyilván tartsa s a termelőket a külföld vevőivel érintkezésbe hozza. E célból a nagyobb termelők készleteiket a biztosnak jelentésük be. Figyelmezteti továbbá a termelőket, hogy gyümölcsüket nagyság és faj szerint osztályozzák, a helyes csomagolásra nagy gondot fordítsanak, mert a kevert gyümölcs tömegben csakis boryümölcsnek s alacsony áron adható el. A rendelet végül ajánlja, hogy a téli gyümölcsöt ne mindjárt ősszel, hanem a téli és tavaszi hónapokra megfelelő kamrákban tartsák el.

— **Felületes orvosi vizsgálat.** Budapest folyó hó 10-én reggel az Arany Sas szállóban megszállott Schaecker Ferenc hetvenéves tapolcai magánzó. Az öreg ur este tíz óra tájt megvacsorázott a szálló vendéglőjében, azután fölment első emeleten levő szobájába. Másnap reggel kilenc órakor a szállóbeli szobaleány benyitott Schaecker szobájába, hogy az öreg urat felköltse. Amikor fölnyitotta az ajtót, rémülten hőkölt vissza. Az öreg ember ott ült az asztal előtt, mellére esett fejfel, üvegesedett szemekkel. A földön ott hevert mellette a revolver, a szivárgó vér pedig pirosra festette a padlót. A leány ijedten jelentette az eseményt a szálló tulajdonosának, aki az öngyilkosságot azonnal bejelentette a hetedik kerületi kapitányságnak. Innen a soros orvossal egy rendőrtisztviselő szállt ki az öngyilkosság színhelyére. Az orvos megvizsgálta az öngyilkost és megállapította, hogy Schaecker Ferenc meghalt. Ez történt délelőtt fél tízkor. A vizsgáló bizottság bejelentette a halálesetet a boncoló intézetnek, ahonnan tizenegy órakor küldték ki a hullaszállító kocsit. Az intézet emberei ráfektették a hordágyra az öngyilkost. Amikor azonban le akarták vinni, az egyik szolga megdöbbenve látta, hogy a halott lélegzik. A kiséző orvos a szolga figyelmeztetésére újra megvizsgálta Schaecker Ferencet és megállapította, hogy a hetedik kerület orvosa tévedett. Az öngyilkos még él. Természetesen rögtön értesítették a mentőket, akik 11 óra husz perckor beszállították az öngyilkos öreg urat a Rókus kórházba, ahol 7 óra múlva, fél ötör meghalt. A rendőrorvos ellen a vizsgálatot megindították.

— **Bevonulás.** A most besorozandó újoncokra nem illik a nóta, hogy »októbernek 1-én bé kell rukkolni.« Az alkalmásoknak mindjárt a megvizsgálás után átadják a behívókat.

— **A munkásokért.** Darányi Ignác földmivelési miniszter a törvényhatóságoknak rendeletet küldött, amelyben kijelenti, hogy módot keres arra, hogy a gazdasági munkásoknak, a gazdasági munkán kívül is legyen jövedelmező foglalkozásuk. A jóra való munkásságnak ezt a törekvését a miniszter anyagilag is hajlandó támogatni. A rendelet felsorolja azokat a munkáágakat, melyekkel a munkás kis tőkével is pénzt kereshet. Ilyen a seprükötés, gyékényfonás, baromfi és selyemtenyésztés, méhészet, kertészkedés, gyümölcs- és zöldségtermelés. Az ilyen foglalkozás megkezdéséhez azonban bizonyos kisebb

tőke szükséges. Az ilyen irányú és célú támogatásra az állami költségvetésben megfelelő összeg van föl véve. A támogatásban természetesen nem a kalandos vállalkozások részesülhetnek, hanem azok a józan, törekvő munkások, akiknek szorgalma, takarékosága, munkakedve olyan, hogy gazdasági jellegű öntevékenységüket segíteni közérdekből is megokolt. Végül a miniszter felkéri a törvényhatóságokat, hogy ez irányban való javaslatukat hozzá felterjesszék.

— **Időjárásunk.** A közmondás azt mondja: A farkas nem eszi meg a telet. A tél tehát bizonyos. No, az idei nyár nem egészen. A jövő héten a csillagászat napitár szerint is belelépünk a nyárba, de mintha október végét járnók, oly hűvös, esős időnk van, holott máskor június e táján java fürdő idő szokott lenni. Gazdáinknak elég baj ez a természetellenes időjárás. A széna ott ázik rendeken, nem lehet egybegyűjteni, betakarítani. A szőlőben nem lehet permetezni a gyakori esőzés miatt. A szőlő fejlődni, virágozni sem igen tud s alig lesz a múlt évekhez hasonló jó szűret. Meteor avval aggaszt, hogy július javarésze is ilyen lesz. No hiszen, szép nyár lesz!

— **Öngyilkosság.** Ifjú Kovács Mihály stúmegi földmives felesége f. hó 11-én itt hagyta férjét s hazament Nemesvitára szüleihez. Otthon hét doboz gyújtót megáztatott vízben s megitta. Három napi súlyos kínlódás után meghalt. 13-án nagy részvétellel temették el a szülei házból.

— **Eltűnt pénz.** Súlyos veszteség érte Neumark Mihály mézáróst. Folyó hó 14-én délelőtt mézárószékében a fiókból kivette a marhaleveleket s eközben 1150 K készpénzt is bankóban s letette a pultra. Azután figyelmeztette fiát, hogy a leveleket vigye be a városházára, elhagyta boltját. Fia elszaladt a városházára anélkül, hogy a bolt ajtaját bezárta volna. Ez idő alatt valaki bement a székbe s az ott talált összeget elemelte. Neumark följelentette a lopást a csendőröknek. Ezek a nyomozás megindították. Valószínűen sikerrel.

— **Tűz.** Alsópáhok községben f. hó 9-én délután nagy tűz pusztított. Tizenöt gazda épülete, ingósága rövid egy óra alatt a tűz áldozatául esett. A kár nagy s a biztosítás által csak részben térül meg.

— **Magyar képeslapunk.** Lapunk kiadóhivatalában magyar gyártású képeslapok kaphatók. A várat és a Ferenciek-terét ábrázolja. A nemrég létesült magyar fénynyomda munkája. A külföld elég pénzt bezsebelt képeslapokért. Most már szükségtelen, hogy evvel is a külföldet hizlaljuk.

Felelős szerkesztő: **Éles Károly.**

Laptulajdonos és kiadó: **Horvát Gábor.**



A háziasszony gondolkodásán mulik a család üdve, boldogsága!

**A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé**

Kathreiner előállítás módjára révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjegygel!

**Szükségleteinket a következő kereskedőknél és iparosoknál szerezzük be:**

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsigyártók. Árpád-u.

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg-áru-kereskedése.

BÓDIS IGNÁC épület- és butorasztalos. Széchenyi-u.

BÖHM PÁL divatáru-kereskedő, vászon gyári raktár.

DARNAY KÁLMÁN vas- és fűszerkereskedő. Gazdasági gépek raktára. Régisígtár.

FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Árpád-u. 156. sz.

FISCHER MÓR ecetszesz, konyak- és likörgyáros, pálinkanagykereskedő. Mosó-u. GRÓF JÓZSEF épület- és butorasztalos, koporsóraktár. Árpád-ucca.

GRÓF TIVADAR órás- és aranyműves. Kossuth-Lajos-ucca.

GRUNFELD J. férfi és angol női szabó, nagy válogatott szövetraktár

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. Kossuth Lajos-ucca.

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 454. sz.

HERCZIG BÁLINT épület- és butorasztalos, sirkoszoru, érc- és fakoporsó dús válogatásban. Városháza-ucca 593. sz.

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus-féle Áruház mellett.

JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth Lajos-ucca, Epstein-ház.

KELL JENO bérkocsitulajdonos és bortügy-nök. Mihályfai-ucca 82. sz.

KLAFFL LAJOS épület- és butorasztalos, Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-raktár.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gépraktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodrász.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és kocsmáros. Mihályfai-ucca.

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád-ucca 287. sz.

KRAJCZÁR GYÖRGY épület és butorasztalos. Érc- és fakoporsó, sirkoszoru raktár. Árpád-ucca 146. sz.

KRAJCZAR LAJOS épület- és műlakatos. Elvállal díszkapukat, sirkertéseket. Taka réktüzhelyekből raktár. Árpád ucca 146. sz.

LUKÁCS GÁBOR férfi szabó. Árpád-ucca

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. Keszthelyi-ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kossuth Lajos-ucca.

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth Lajos-ucca.

NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és a cseri henger-műmalom liszteladása. Deák Ferenc-ucca 112. sz.

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca

PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabonacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy sirkóraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épület- és deszkakereskedő. Rendeki-ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka kereskedése, harisnyakötőde. Kézimunka előnyomások. Kossuth Lajos-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

SKALÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.

SÖVÉNY JÁNOS épület- és butorasztalos. Árpád-ucca 286.

SZELE KALMAN benzín motor- és cséplő-géptulajdonos. Temető-ucca.

SZIJARTÓ GYÖRGY templom-, és szobacímfestő. 'Aplébánia templom mellett.

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállalkozó. Árpád-ucca. 145. sz.

TÓTH GYULA férfi szabó. Flórián-tér.

TÓTH JÓZSEF órás, aranyműves, ékszerész és látszerész.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellár- és üvegáru nagykereskedése.

ZSCHIESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdonos. Gabonacsere.

1251/tk. 906.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

A sümegi kir. járás bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Szabó Ferencné végrehajtást szenvedő elleni 484 K tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő a sztgrótpolgárvárosi 547. sz. tjkvben felvett 1 sor 1391. hrsz. Iluszonyán (Görbői oldal) fekvő kaszálóra 105 K, 1398. hrsz. ugyanottani szőlőre 272 K, 1401. hrsz. ugyanottani kaszálóra 155 K, 1402. hrsz. ugyanottani szántóra 58 K, a sztgrótpolgárvárosi 548. sz. tjkvben II. 1. sor 1646. hrsz. Huszonyán (Középdal) fekvő kaszálóra 108 K, 1657. hrsz. ugyanottani szántóra 33 K ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1906-ik évi július hó 5. napján** délelőtt 10 órakor **Sztgrótpolgárváros** község-házánál a tkvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % készpénzben vagy az 1881. 60. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A sümegi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Sümegen, 1906. évi március hó 28. napján.

Saághy kir. aljárásbíró.

2181/tk. 1906.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

A sümegi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Sümegi Takarékpénztár végrehajtónak Handler Ferenc és neje Fánér Katalin végrehajtást szenvedők elleni 2400 K tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék, területén levő tükrei 215. sz. tjkvben, Fánér Katalin Handler Ferencné tulajdonánál felvett I. 4. sor 309/d. hrsz. rét a felsőberki dülöben ingatlanra 82 K, 7. sor 1160/d.

hrs. szántó a derékhegyen 303 öl<sup>2</sup> ingatlanra 49 K, az u. o. 662 sz. tjkvben Handler Ferenc tulajdonánál felvett 2. sor 1211/b. hrsz. a. szőlő a derékhegyen 360 öl<sup>2</sup> ingatlanra 122 K, az u. o. 805. sz. tjkvben 2. sor 474/c. hrsz. a. rét a peti dülöben 426 öl<sup>2</sup>, 1/2 részben Handler Ferenc, 1/4-1/4 részben Akermann Józsefné, Handler Mária Akermann Istvánné, Handler Teréz és Kovács Ignácné, Handler Anna tulajdonánál felvett ingatlanra az 1881. 60. t.-c. 156. §. a. pontja értelmében egészben; az u. o. 1471. sz. tjkvben I. 342/d. hrsz. a. szántó a berki dülöben 1. h. 644 öl<sup>2</sup> 1/2 részben Fánér Katalin, Handler Ferencné, 1/2 részben Gujprecht Ferencné, Sebestyén Vilma nevént írt ingatlanra a hiv. tszakasz értelmében egészben 166 K, u. o. 344. sz. tjkvben 6. sor 1168/b. hrsz. a. szántó a derékhegyen 304 öl<sup>2</sup> Fánér Ferenc, Fánér Katalin, Handler Ferencné és Fánér Erzsébet, Pressing Ferencné nevént írt ingatlanra, ugyancsak a hiv. tszakasz értelmében egészben 41 kor. ugyanazok nevént írt I. 309/b. hrsz. rét a felsőberki dülöben 360 öl<sup>2</sup> ingatlanra egészben 46 K, az 1567. sz. tjkvben I. 342/b. szántó a felsőberki dülöben 1. h. 644 öl<sup>2</sup> azelőtt 1/2 részben Fánér Katalin nevént írt, jelenleg 1/2 részben Pressing Kálmán s neje Nagy Ágnes, azonkívül 1/2 részben Fánér Ferenc tulajdonát képező ingatlanra, a hiv. tszakasz értelmében egészben 146 K, az 1551. sz. tjkvben 1395/b/2. hrsz. a. szántó az öregnádai dülöben, Handler Ferenc nevént írt ingatlanra 240 K, az 1280. sz. tjkvben 600/b. hrsz. a. szántó a felső postanti dülöben 990 öl<sup>2</sup>, 1/2 részben Hujber Mihály és Gujprecht Rozália 1/2 részben Fánér Ferenc, Katalin és Fánér Erzsébet, Pressing Ferenc nevént írt ingatlanra, egészben (1881. 60. t.-c. 156. §-a) 146 K, a 684. sz. tjkvben 1536. hrsz. a. legelő a szabaderdő dülöben ingatlanból Fánér Katalin, Handler Ferencné B. 633. sorsz. a. illető jutalékra 140 K, a 718. sz. tjkvben 1537. hrsz. a. legelő a szabaderdő dülöben ingatlanból Handler Ferenc és Fánér Katalint B. 416. és B. 625. sorsz. a. illető jutalékokra 216 K kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1906-ik évi szeptember hó 12. napján** délelőtt 10 órakor **Türje** község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rendelt 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-a. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A sümegi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Sümegen, 1906. évi június hó 7. napján.

Saághy kir. aljárásbíró.

**Lion F. Angyel**

fényképész

tartózkodik Sümegen, Kossuth Lajos  
utca, Kohlmann Miksa úr házában

f. évi június hó végéig

s mindennemű felvételeket eszközöl  
borus időben is. Jó és tiszta kivitelért  
garanciát vállal.



a Lőrre való rendkívül előnyös hatásánál  
fogva egészségi és kozmetikai szempont-  
ból felülmúlhatatlan. A Brázay sósbor-  
szesz e szappanban is megőrzi az egész  
bőrfeületre általánosan ismert hatását.

**Brázay-háziszappan**

és

**Brázay Anna Mária szappan**

kevesebb dörzsöléssel jóval hamarabb tisztítják a kimosandó ruhaneműt, mint bármely más szappan.

**Porcellán**  
**edények, servi-**  
**cek üvegáruk,**  
minden kivitelben a  
legolcsóbban  
**Würzburger Jakabnál**  
Sümegen kaphatók.

Neve  
Vagy  
a jövő  
folyt is  
záródo  
nyílik

A n  
terveze  
oly mé  
életbe  
vezetn  
az any  
régítől

Az  
pontbó  
végtel  
rezik a  
hogya  
megist  
és föll  
jövő is  
lását  
sítse.

Az  
kola n  
az épü  
az iske  
amely  
követn  
pedig,

§ Nem  
ség je  
bizony  
azt a k  
Mert h  
kell len  
tel bír  
ez ninc  
bizony  
lenni.  
juk rá,  
— épp  
berre,  
idegeir

De a  
galma  
betegs  
akarok  
sorokb

Minc  
soktól  
teg em  
hogya  
ólálko  
abba a  
számor  
tos gy  
lem az  
rom ut  
teg gy  
tegség  
mer és  
ket az